

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО ОТ ПОЖАРОВ

Забота о сохранении социалистической собственности — святая обязанность граждан Советской страны. В военное время бдительность в охране народного имущества должна быть устроена.

Особенно важно сейчас предотвратить всякую возможность возникновения пожаров. Между тем в нашем районе противопожарная охрана отнюдь не отвечает задачам военного времени. Как известно ряд начальников и рядовых работников колхозных добровольных пожарных дружин ушли на фронт, новых же пожарных дружин в ряде колхозов не создано. Такое, например, положение в колхозах «Звезда революции», «Дружба», «Первое мая». Не заботятся о

сохранении народного добра от пожаров руководители колхоза «Победа», Гурьевского сельсовета. Скотные дворы здесь освещаются неисправными керосиновыми лампами, в кубовой свинарни топят полуразвалившуюся печь, бочки с бензином и керосином хранят в автогараже. Бесперебойные руководители этого колхоза не позабочились даже о противопожарном инвентаре.

Грубо нарушают правила противопожарной охраны и в колхозе «Красный маяк». Имеющаяся здесь пожарная машина при огородной бригаде неисправна, противопожарный инвентарь растасчили. Подобные факты характерны и для ряда других колхозов и предприятий нашего района.

В результате такой беспечности в нашем районе уже в 1942 г. имели место несколько случаев пожаров. Это должно послужить уроком старшему пожарному инспектору тов. Молькову и начальнику городской пожарной команды т. Рогову, которые слабо контролируют выполнение правил противопожарной охраны, не ведут среди населения должной разъяснительной работы.

Необходимо в ближайшее время тщательно проверить противопожарную готовность каждого предприятия и колхоза, каждой школы и жилища, быстро исправить все имеющиеся недостатки, укрепить и расширить пожарные дружины, поднять их боеспособность.

Недавно райком партии вынес специальное постановление о состоянии противопожарной охраны в районе, в котором указал ряд мероприятий, способствующих предохранению народного достояния от пожаров. Это решение обязывает все партийные и комсомольские организации, сельские советы провести широкую массово-политическую работу по укреплению противопожарной охраны.

Усилим большевистскую бдительность, будем повседневно крепить пожарную охрану на всех участках общественного хозяйства района.

ГОД ИЗДАНИЯ XII-й

№ 70 (2854)

СРЕДА

10 ИЮНЯ

1942 года

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям
Цена № 10 коп.

Всесоюзное социалистическое соревнование СЛОВО ИМЕЮТ БРИГАДЫ:

Соберем обильный урожай

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, наша вторая бригада колхоза имени Тимирязева решила не покладая рук трудиться на колхозных полях, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия. Перевыполнив планы посева мы обязуемся получить ржи по 30 цент. с гектара, овса — 22 цент., картофеля — 250 цент., овощей — 250 цент.

Все члены бригады трудятся честно, самоотверженно, заработали от 100 до 150 трудодней.

Мы уже забороновали и подкормили все озимые, проводим прополку яровых и овощных культур. Каждый член бригады отлично понимает свою ответственность перед страной. Я приложу весь свой 13-летний опыт работы в колхозе для того, чтобы добиться высокого урожая и тем самым активно участвовать в разгроме ненавистного врага.

А. ЛОКТЕВА

Бригадир второй бригады колхоза имени Тимирязева.

Дали слово — сделаем!

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал исключительный подъем среди колхозников нашей бригады. Дружно и организованно мы вышли на весенний сев и перевыполнили план посевых работ. Яровой пшеницы вместо 10 га посеяли 10,75 га, овса вместо 90 га — посеяли 91,15 га, гороха вместо 5 га посеяли 5,75 га. Пере выполнены нами и план посадки картофеля: вместо 30 га посадили 31,10 га. Причем внесли под картофель 1794 вага органических удобрений. З июня бригада приступила к прополке.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, мы будем еще настойчивее бороться за досрочное выполнение и высокое качество всех полевых работ и соберем отличный, подлинно военный урожай. Дали слово — сделаем!

Я. СЕРГЕЕВ.

Бригадир первой бригады колхоза «12 лет Октября».

Первенство не уступим

Нашей бригаде доверено выполнение важного задания. Мы стремимся сделать эту работу, как можно быстрее и доброкачественнее. Особенно напряженно стала работать бригада в мае. Члены бригады тт. Шеголев, Ходова, Мешкова конкретными делами ответили на первомайский приказ товарища Сталина. Каждый из нас систематически давал по 2—3 нормы. В среднем мы выполнили майское задание на 232 проц. Наша стахановская бригада завоевала переходящий юбилейный цеха.

В начале июня мы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли обязательство давать ежедневно не менее трех норм. Слово свое держим крепко. Начиная с 4 июня мы выполняем ежедневно задания в среднем на 311 проц. Первенство в соревновании никому не уступим. Фронт с каждым днем будет получать от нас все большее продукации.

К. ШЕВЕЛЕВ.

Бригадир фронтовой бригады цеха № 1 судоверфи.

Пятисотники

Механический завод значительностью превысил майскую программу. Первое место в соревновании завоевал цех, где начальником т. Рожков. Этот цех выполнил месячное задание на 176 проц. В цехе ширится движение пятисотников. Инициаторы его токари тт. Кокурин и Седов почти ежедневно дают по 5 норм.

Высоких показателей достигают и молодые токари. Комсомольцу Серову доверена сейчас сложная работа и он выполняет задания в среднем на 264 проц.

А. ЧЕРЕМНЫХ.

Старший плановик механического завода.

РАЙОННЫЙ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА ВЫПОЛНЕН

Установленный план весеннего сева в количестве 15.250 гектаров 8 июня районом выполнен. Колхозы приступили к взмущению паров. На 8 июня поднято 896 гектаров чистых паров.



Выше знамя соревнования! Большевистскими делами ответим на первомайский приказ товарища Сталина! Стахановским трудом ускорим разгром и уничтожение гитлеровских разбойников!

Действующая Армия

(Южный фронт).

В одной автотачки служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.



На снимке: Братья Колесниченко.

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 9 июня

В течение ночи на 9 июня на фронте существенных изменений не произошло.

* * *

Пехота противника при поддержке танков атаковала валерийскую часть, где командиром тов. Соколов (Калининский фронт). Атака немцев была отбита с большими для них потерями. На поле боя осталось 620 убитых немецких солдат и офицеров и много вооружения.

Часть паника. Бросая оружие, они с поднятыми руками покидали свои укрытия. Из блиндажей вышли и сдались в плен 59 немецких солдат. Отважные бойцы доставили пленных на командный пункт части.

Отряд орловских партизан под командованием тов. Б. разгромил колонну немецкой пехоты. Оккупанты оставили на поле боя 80 трупов. Захвачено 2 орудия, автоматическая пушка, пулемет и 5.000 патронов. Группа партизан этого же отряда пустила под откос железнодорожный ремонтно-восстановительный поезд с инженерным имуществом. Уничтожены паровоз и 10 вагонов.

Юный партизан Николай из отряда тов. В. бросил в окно штаба венгерской части гранату с привязанной к ней пачкой взрывчатки. Взрывом убито 12 офицеров. Храбрый партизан невредимым вернулся в свой отряд.

У обер-ефрейтора 126 немецкой пехотной дивизии Г. Таше найдено неотправленное письмо к родным в Германию. В этом письме он сообщает: «Из старых солдат в роте осталось 7 человек. По потерям наша дивизия стоит на втором месте во всей армии. На первом месте — дивизия СС, а за ней — мы. Есть над чем поразмыслить. Некоторые роты нашей дивизии имеют сейчас по 15 человек».

Немецкому солдату Гергарду Веберу пишут из Магдебурга (Германия): «Недавно сюда приехал один солдат. Он был ранен на фронте и после отпуска должен был снова отправиться в Россию. Накануне отъезда он застрелился у себя дома».

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

8 июня состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил два вопроса: «О развертывании социалистического соревнования по выполнению приказа товарища Сталина от 1 мая 1942 года» и «Утверждение отчета о результатах работы по приему в ВКП(б) за апрель и май месяцы».

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Поляков.

Рабочие, колхозники, целые коллективы предприятий, колхозов нашего района, борясь за выполнение первомайского приказа товарища Сталина, стремясь оказать всемерную помощь Красной Армии в разгроме гитлеровских захватчиков, добиваются не только выполнения, но и перевыполнения государственных заданий. Механический завод, судоверфь, льнозавод и некоторые другие предприятия нашего района значительно перевыполнили майскую программу. Колхозы имени Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, имени Тимирязева, «12 лет Октября», «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета и ряд других по-военному провели весенний сев.

Военное время показало, что как в городе, так и в деревне таятся огромные резервы сил и энергии. Большинство колхозов района показало на весенном севе исключительную, против прошлых лет, организованность, что позволило району в целом выполнить план весеннего сева в сжатые сроки, несмотря на некоторые трудности военного времени.

Однако следует заметить, что ряд руководителей предприятий, колхозов, хозяйственных организаций не научились еще на настоящем использовать силы, энтузиазм трудящихся и как результат ряд предприятий, колхозов отстает в работе.

Исключительно плохо в мае работали артели «Красный молот», «Красный швейник», имени 21 годовщины Октября», «Красный кожевник» и другие, выполнившие майскую програм-

му на 50-60 проц. Колхозы имени 16 партсъезда, «Красный луч», «Красный флот», «По ленинскому пути», «Новая жизнь» сильно затянули весенне-полевые работы и продолжительное время не давали району возможности раньше завершить весенний сев.

Сейчас в стране с мощной силой развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование. Перед партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями, перед руководителями предприятий, колхозов и других организаций стоит неотложная задача — включить в социалистическое соревнование буквально все предприятия, колхозы, организации, поднять всю силу рабочих, колхозников, советской интеллигенции на борьбу за выполнение лозунга: «Все для фронта, все для разгрома врага в 1942 году».

Следует предостеречь руководителей партийных и хозяйственных организаций от формального, подчас бюрократического, отношения к этому соревнованию. Во Всесоюзном соревновании нельзя терпеть общих обязательств, лишней болтовни о соревновании, безответственного отношения к обязательствам.

Ряд предприятий в нашем районе включился в соревнование, но уже видно, что некоторые слабо борются за выполнение обязательств. Дать социалистическое обязательство во Всесоюзном соревновании — это не бумажку подписать. Взял обязательство — выполни, дал слово — сделай.

Во Всесоюзном соревновании включились ряд колхозов нашего района. Обязательства приняты неплохие. Надо, чтобы соревнованием были охвачены все колхозы. Очень важно, чтобы в принимаемых обязательствах не опускались такие моменты работы в сельском хозяйстве, как расширение посевных площадей под озимые, паровая кампания, прополка и междурядная обработка посевов, сеноуборка и силосование кормов, уборка урожая и выполнение госпоставок.

Главное в соревновании: повседневно, систематически проверять выполнение взятых обязательств, предавать гласности успехи соревнующихся, подтасывать отстающих, помогать им догнать передовых. Очень важно, чтобы соревнование было подлинно массовым, чтобы за судьбу обязательств отвечал каждый член коллектива.

Чтобы обеспечить нарастающие успехи предприятия, колхоза, любой хозяйственной организации необходимо первичным партийным организациям как можно выше поднять партийно-политическую работу, особенно работу с людьми, с кадрами.

В конце докладчик подчеркнул необходимость усилить подготовку населения к противохимической и противовоздушной обороне, выше поднять революционную бдительность, окончательно изжить элементы самоуспокоенности.

В прениях по докладу т. Полякова выступило 14 человек. Выступивший в прениях председатель исполкома райсовета т. Козин подчеркнул необходимость до 20 июня закончить подъем паров, чтобы не поставить под угрозу сев озимых. Обратить внимание на вывозку навоза. Большое внимание сейчас уже уделять подготовке к сенокосу, больше, смелее обучать женщин владеть косой, усилить ремонт сенокосилок.

За последнее время в районе сильно ослаблено руководство животноводством, вследствие чего план по свиньям выполнен всего на 68 проц., по птицам на 32 проц. Это нетерпимо.

В прениях по докладу т. Полякова выступили также т. Сундуков (райво), Мартьяновичев (горсовет), Обрядов (райком ВКП(б)), Кондратьев (прокурор), Под'елышев (райзо) и другие.

После заключительного слова докладчика пленум принял решение.

По второму вопросу пленум обсудил доклад т. Малиновкина и принял соответствующее решение.

ОБРАБОТКА ПАРОВЫХ ПОЛЕЙ

Агротехнически правильная обработка черных паровых полей проводится следующим порядком. Поле, отводимое под пар, пашется с осени на полную глубину — 17—18 см., причем плугом захватывается подпочвенный оподзоленный слой на 2—3 см. Ранней весной пар боронуется зубьевыми боронами. По окончании весеннего сева, примерно во второй половине мая и в первые дни июня на паровое поле вывозится навоз или торфоналивные компости из расчета 40 тонн на га, после чего производится запашка удобрений на глубину 12—14 см. За 15—20 дней до посева проводят третью и последнюю вспашку несколько глубже, чем был запахан паров. За 3—4 дня до посева проводится культивация паров. Между этими основными этапами обработки почвы, при появлении сорных трав, следует проводить мелкую культивацию или боронование для уничтожения сорной растительности.

Колхозы Пестовского сельсовета отказались от такого старого неправильного приема обработки паровых полей. Закончив весенний сев эти колхозы по указанию сельсовета приступили к обработке ранних паровых по-

лей следующим и совершенно правильным агротехническим способом. Сейчас же после сева они приступили к первой вспашке живицей паров на полную глубину 17—18 см. После вспашки забороновали почву зубьевыми боронами, затем начали вывозку навоза и торфокомпостов на паровое поле и сразу же, не допуская высыхания навоза, запахивают удобрения на глубину 12—14 см. После запашки поле вновь боронуется. За 15 суток до посева озимых колхозы этого сельсовета решили перепахать пары на глубину 15—16 см.

Примеру колхозов Пестовского сельсовета должны последовать все колхозы нашего района. Обработка паровых полей по всем правилам агротехники — залог высокого урожая озимых. В тех колхозах, где из-за недостатка тягла не под силу произвести третью предпосевную вспашку паров, можно ограничиться культивацией почвы.

П. Савкин

В ОБЛАСТНОМ ИСПОЛНИТЕЛЬНОМ КОМИТЕТЕ И ОБКОМЕ ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли постановление «О мероприятиях по обеспечению скота колхозов кормами в 1942 г.».

Облисполком и обком ВКП(б) установили на 1942 год для колхозов следующие размеры накопления кормов в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (по районам — согласно приложению).

Правления колхозов обязаны не позднее 1 июля с. г. составить и утвердить на общем собрании колхозников кормовой баланс с учетом полного обеспечения кормами общественного скота колхоза и скота колхозников. При утверждении кормового баланса должны быть тщательно рассмотрены источники покрытия потребности в кормах. План силосования кормов на 1942 год установлен в размере 500 тысяч тонн.

План создания страховых запасов грубых кормов установлен на 1942 год в размере 2500 тысяч центнеров.

План силосования тракторными силосорезками МТС утвержден в размере 7405 тонн.

Ответственность за своевременное выполнение плана сбора всех видов кормов в соответствии с установленными нормами в колхозах возложена персонально на председателей колхозов, а по району — на председателей райисполкомов.

В целях ликвидации бесхозяйственного расходования кормов колхозам предложено строго проводить в жизнь следующий порядок хранения, использования и расходования кормов, установленный постановлением СНК СССР «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах»:

а) все собранные полеводческими бригадами и звеньями корма сразу же после уборки их с поля принимаются правлением колхоза в состоянии, обеспечивающем зимнее хранение

б) рекомендовать ревизионным комиссиям колхозов ежемесячно проводить проверку состояния хранения и правильно использовать концентрированные, сочные и грубые корма.

Для наилучшего использования кормов колхозам рекомендовано применять перед скармливанием резку, запарку соломы, размол и дробление зерна и жмыхов, резку корнеплодов и варку картофеля.

Приложение

Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота, находящегося на колхозных фермах (в центн.):

Районы	Грубых кормов в переводе на сено			Сочных кормов		
	На одну голову скота	На овцу	На корову	На молодняк крупного рогатого скота	На свиноматку	
Городецкий	32	25	4	28—32	3—4	40—50

Кроме того, считать желательным при накоплении сочных кормов предусмотреть на одну голову скота 0,5—1 центнер, птицы — 0,1 центн. и грубых кормов для свиней — 4—5 центнеров на свиноматку.

*) Размеры накопления кормов на год в среднем на голову скота публикуются только по Городецкому району.

И. о. ответственного редактора А. БЕЛОВ.

Городецкий промкомбинат ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

всех организаций и колхозов, что весы, гири, метры, литры и т. д., которые были проверены в 1940 г., а также весы: циферблочные, весы автоматические с клеймом проверки 1941 г. должны быть проверены и переклеимены во временном отделении по проверке и переклеймению, находящемся при весоремонтной мастерской промкомбината, Кировский съезд, дом № 23.

Отделение по проверке и клеймению работает по 20 июня с. г. с 8 часов утра до 5 часов вечера ежедневно, кроме общих выходных дней.

ГОРОДЕЦКИЙ ПРОМКОМБИНАТ.